

第十八届文博会大鹏所城分会场开幕

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 汪盈琪）昨日，第十八届中国（深圳）国际文化产业博览交易会大鹏所城文化旅游区分会场举行开幕式。该分会场活动以“非遗与艺术”为主题，围绕“深挖文化根脉，凝聚特色亮点”核心发展理念，构建多样活动体系，打造集文化讲堂、文化博览、戏曲展演、特色文创、夜间经济为一体，群众深度参与的文化盛宴，助力大鹏文化产业焕发全新的发展活力。

相约非遗长廊 彰显文化自信

文博会期间，大鹏所城文化旅游区分会场将举办独具特色的文化讲堂、丰富多样的文创展销、精彩纷呈的非遗戏曲表演及巡城展演，共同构筑一条“大鹏非遗文化精品长廊”，全方位展现非遗文化魅力，彰显文化自信、文化力量。

2022年12月27日至2023年1月2日，该分会场每天精彩不断：观众可现场观赏中国传统戏剧展演、近距离体验舞麒麟和将军巡城、深度聆听文化讲堂，感受中华文化的博大精深。

点亮夜间经济 共谋产业未来

感受文化魅力，品读夜色温柔。大鹏所城文化旅游区分会场以夜间经济为契机，以“文化磁力”聚集夜间人气，助力文旅融合发展。

夜色渐临，大鹏所城的夜晚处处焕发着文化的魅力。文博会期间，《南海风云》光影艺术秀将在大鹏所城上演，以大鹏所城城墙为空间载体，在对城墙进行保护性、艺术性活化利用基础上，结合大鹏所



活动现场。深圳侨报记者 张丽 摄

城文化底蕴，运用声、光、电等现代科技手段，打造“故事+互动”光影秀，结合灯光映射和特效装置等，创造性重现九龙海战波澜壮阔的历史故事，体现中华儿女保家卫国勇于斗争的英勇气概。光与影交融，视觉感官的强烈冲击将为观众打造沉浸式文化艺术体验。

寻味烟火人间，共赏夜色光景。文博会期间，该分会场还集聚各地区车尾箱爱好者，打造南门yeah夜间集市，让汽车尾箱摇身一变成为消费据点和休闲驿站，售卖时下热门小吃和大鹏所城IP文创产品，以文化赋能夜间经济，进一步打造大鹏所城夜间文化魅力新名片。

南澳七娘山护理院获评省医养结合示范机构

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 曾澳）近日，广东省卫生健康委命名第二批省医养结合示范机构，深圳市第二人民医院分院南澳人民医院七娘山护理院成为该批次10家获评机构之一。

南澳人民医院七娘山护理院位于南澳办事处枫浪山脚下，2021年全面升级改造后，按照星级养老机构高标准建设，设置医养床位85张，为入住老年人提供老年医学、公共卫生、全科医学、日间照料、短期托养等多元服务，实现医中有养、养中有医。

该护理院打造医养结合模式，整合“医养机构-社区-居家”三方优势资源，以老年慢性病“多元共管”为核心，利用政府、医院、养老机构、社区资源，为老年人提供多元化、个性化暖心养老服务。

与其他医养结合机构相比，七娘山护理院的优势在于雄厚的医疗资源，该护理院距离院本部南澳人民医院仅数百米距离，运营团队也由医院选派精英团队组成，且背后还有深圳市首个市、区共建的紧密型医联体——深圳市大鹏新区医疗健康集团作为支撑。

据了解，2009年起，南澳人民医院便与新区医疗健康集团牵头单位深圳市第二人民医院开展康复学科共建合作。在合作的13年间，凭借着高水平的康复学科引领，推动南澳人民医院逐步建设成

为拥有6个康复亚专科、1个重症监护室、1个康复实验室、1个康复评定科、1个康复治疗科完善体系的康复专科医院。

2017年，随着新区医疗健康集团成立，市二医院优质医疗资源进一步下沉至南澳人民医院，有效整合医疗、养老、科研、预防保健和社区服务等资源，为患有心脑血管、呼吸系统老年病、慢性病的患者提供专业、优质、高水平的诊疗、康复与护理服务，成为深圳市首家集“医疗、康复、养老、护理”四位一体的康养服务综合体，为医养结合养老模式夯实医疗资源基础。

在保障高质量医疗的同时，南澳人民医院医养结合更注重平台管理、社区兜底、家庭保障，形成“1+9+N”服务运营模式，即1个中心、9个社区、N个家庭，着力构建高水准、专业化的“街道-社区-小区-家庭”四级养老服务网络，为社区老年人提供就近临时日间托管、康复护理等养老服务项目。

此外，医院通过“颐老一键通”、老年人电子健康档案等，打造“智慧平台+医养养护”服务融合平台，通过网络化、智慧化的多层次联动，让老人们无论是在医院、护理院或是在社区、家庭，都能享受到专业、负责、温馨的医养结合服务，度过健康幸福的养老生活。

“我们不再是一个人的战斗”

葵涌搭建新就业群体功能型党支部

深圳侨报记者 陈智美 通讯员 邹利芳

葵涌办事处“暖蜂驿站”位于葵涌社区党群服务中心金南分站。这里是关爱、服务快递员、外卖小哥、网约车及货车司机等新就业劳动者的“家”，葵涌办事处新就业群体功能型党支部就设在这里。“有了党支部，我们找到了组织，再也不是‘一个人的战斗’！”近日，葵涌新就业群体功能型党支部书记张正攀带着记者走进这里，讲述这个年轻党支部一年多来如何在党建引领下茁壮成长的故事。

成立新区首个新就业群体功能型党支部

葵涌现有快递物流、报刊配送、外卖送餐等公司、网点门店20余家，从业人员430余人。如何引领好、服务好、关爱好新就业群体？去年7月，葵涌办事处两新组织党工委负责人找到有着17年党龄的张正攀，谋划成立新就业群体功能型党支部。

张正攀是顺丰快递葵涌营业部主管，作为一名退伍军人，他立刻行动起来，很快便联系到身边的其他党员。“大家的组织关系都在老家，平时少有机会参加组织活动，马上就积极响应起来！”张正攀说。

2021年8月16日，在葵涌党工委指导和支持下，葵涌办事处新就业群体功能型党支部成立，由张正攀任党支部书记。这是大鹏新区首个新就业群体功能型党支部。

成立葵涌志愿服务队融入基层治理

2021年9月28日，葵涌办事处“五位一体”暖蜂驿站启用。“同一天，我们党支部正式进驻。”张正攀介绍，为积极引导新就业群体融入基层治理，2022年10月，该党支部发起成立葵涌志愿服务队，现有20余名队员，大家积极参与文明创建、环境卫生、防疫等志愿活动。

“这些活动很有意义！”党员温永翻、廖乙安不仅带头服务，还带动身边的同事一起参加。

“接下来，支部将常态化开展志愿服务，进一步扩大党支部在新就业群体中的影响，带领更多人主动参与社会治理。”张正攀说。

大鹏交通运输局整治道路地面坍塌隐患

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 曹成）近日，深圳市交通运输局大鹏管理局（简称大鹏交通运输局）积极开展道路地面坍塌隐患专项排查整治工作。

据了解，大鹏新区道路地下管网设施普遍较老旧，存在容易因破损、脱节等原因引发地面坍塌的隐患。为此，大鹏交通运输局开展道路地面坍塌隐患专项排查整治工作。由于地面坍塌隐患隐蔽性强，难以通过简单观察发现，该局采用“人防+技防”模式进行排查，一方面组建专门日常巡查队伍，通过“车巡+步巡”的方式，及时发现路面明显下沉或塌陷病害，另一方面组织专业检测机构，通过三维探地雷达检测设备对车行道路面以下3米深度范

围进行全方位“体检”筛查，并采用便携式地质雷达设备探查人行道地面坍塌隐患。据统计，今年以来，该局已完成100公里车行道及人行道的地质雷达探测工作，共发现空洞、脱空、疏松等地面坍塌隐患36处。

此外，大鹏交通运输局结合隐患处置经验，形成标准化的处置流程。发现隐患后，第一时间进行隐患区域安全围挡，再结合隐患形成原因及病害程度分析，制定“一点一策”，及时采取钻孔注浆、开挖回填等整治措施。同时，在应急处置和抢险施工过程中做好现场安全管理，避免人为扩大险情和造成二次伤害。今年以来，该局已完成坪葵路等45条道路109处地陷隐患点整治工作，保障道路通行安全。